
Hra na hledání pokladů 
 
Neznám nic srovnatelného. Každé jaro, vlastně ještě zimu, odehrává se to většinou v březnu, 
chodím po své skalce a odhrnuji zbytky starého sněhu. Těším se, tetelím se blahem, že se blíží 
jaro. Vždy mě překvapí, a do jisté míry i dojme, co pod sněhem nacházím, co je tam 
připraveno k jarnímu rozpuku.  
Na přelomu března a dubna raší kandíky, mezi standardními cibulovinami, které na našich 
zahradách vytahují své ostré zelené listové špičky, jsou úžasné tvarem i barvou. Jako 
pestrobarevně zbarvené lastury jedovatého mořského plže homolice, jsou připravené stočené 
strakaté lístky kandíku.  
Pěstuji již řadu let dva druhy kandíků, vytrvalých, asi 15 cm vysokých, cibulnatých rostlin 
z čeledi liliovitých. 
 
Kandík psí zub - Erythronium dnes-canis 

U nás ho v divoké přírodě naleznete jen na Medníku v dolním Posázaví, 
je to jeho nejsevernější evropské stanoviště. Jedná se o kriticky 
ohrožený, přísně chráněný druh. Obec Hradištko si dalo jeden krásný 
exemplář této rostliny dokonce do svého obecního znaku. Jinak ho 
nalezneme častěji v listnatých lesích jižní Evropy, na východ potom přes 
Kavkaz, Altaj až po Japonsko. Na několika lokalitách ji naleznete i na 
Slovensku. 
Podivuhodné druhové jméno získala rostlina podle protáhlé cibule bez 
slupky, která tvarem připomíná psí zub. Listy jsou obvykle pouze dva 
přízemní, šedozelené s výraznými purpurovými skvrnami. Převislé 

květy, připomínající bramboříky jsou umístěny jednotlivě na bezlistých stoncích. Jsou krásné 
ve fázi poupěte, ve fázi rozpuku i v plném květu. Začátek dubna je nejčastější dobou květu 
kandíků. V červenci potom rostlina končí vegetaci a zatahuje.  
 

Kandík kalifornský - Erythronium tuolumnense a jeho kříženec Erythronium´Pagoda´ 
Druhého mého oblíbence u nás ve volné přírodě nenajdete, jak již vypovídá název pochází 
stejně jako většina dalších cca 25 druhů kandíků ze Severní Ameriky. Na skalce rozkvétá až 
koncem dubna, je žlutý s krásně žilkovaně žíhanými listy. Květy se více než bramboříkům 
podobají lilii zlatohlavé. Snese více světla a sucha než jeho evropský bráška. 
 
Mám dobrou zprávu, za měsíc zase půjdu hledat poklady, jaro se blíží… 
 
 
 
Na dolním obrázku vidíte Kandík psí zub, který můžete najít v pohoří Durmitor v Černé Hoře. 
 
 
 



 


